



# 缩量延续调整 A股利好“免疫”？

A股三大指数周四涨跌不一，截至收盘，沪指跌0.06%，收报3875.79点；深证成指涨0.40%，收报13006.72点；创业板指涨1.01%，收报3067.48点。沪深两市成交额仅有15490亿元，较周三缩量1210亿元。个股方面，上涨股票数量超过1400只，近40只股票涨停。

杨晓春



市场近期的疲软表现，与海外日益升温的对中国资产的看好情绪以及不断增强的美联储降息预期，形成了鲜明对比。盘面上，热点轮动急速且杂乱，仅有少数与全球大宗商品联动的资源类板块有所表现。而此前承载市场人气的科技成长股与权重板块均表现不振，市场陷入一种缺乏领涨主线的观望状态。那么，为何A股市场似乎对显而易见的外部“利好”产生了“免疫”？

外部环境的积极变化虽是客观事实，但其对市场的提振效应，正被内部更为强劲的制约力量所抵消。这一现象恰恰表明，当前市场若要实现趋势性转变，核心动力仍需来自内部因素的刺激与提振。

当然，在这一过程中，海外因素的潜在干扰仍不容忽视。

一方面，当前A股市场核心矛盾已从内外交困转向以内为主。海外利好更多的是提供了潜在的外围支撑与情绪铺垫，但市场能否真正做出积极回应并启动一段有持续性的行情，决定性的钥匙仍握在内部手中。目前，市场正处于一个关键的政策与数据观察窗口。年末通常是定调来年经济政策方向的重要时点，在具体的增长目标、宏观政策力度与核心产业路径得以明确之前，机构投资者的风险偏好普遍受到抑制，“等待更明确的信号”成为主流心态；

另一方面，市场内部正面临短期信心

与资金的双重困境。经济复苏基础有待进一步夯实，而能够凝聚广泛市场共识、引领趋势的强力产业主线尚未清晰浮现。前期活跃的主题板块经过多轮炒作后动能衰减，新的、具备足够市场容量和想象空间的增长叙事仍在酝酿之中。这使得市场难以形成持续的赚钱效应，从而无法有效吸引增量资金大规模入场。而临近年底，部分机构资金面临业绩考核、结算赎回等季节性流动性压力。在缺乏明确趋势性机会的背景下，场内活跃资金更倾向于在少数板块间进行快速的“短博弈”，这种存量资金的“内卷”消耗了市场自身的活跃度，导致指数上行乏力，任何技术性反弹都因后续买盘不足而难以延续；市场若要摆脱当前的盘整格局，关键在于内部核心约束的松解，而非外部利好的简单堆积。持续的缩量震荡，则意味着市场仍在等待与观望。

技术面上看，周四指数涨跌不一，其中创业板指探底回升涨超1%，但个股仍跌多涨少，量能更是再度萎缩，目前两市成交额已不足1.6万亿。故短线市场若要重新转强，仍需放量中阳线等明确信号予以确认，而在此之前还是以偏弱整理结构看待或更为稳妥。当然周四盘面也出现了较为积极信号，科技成长方向集体修复，无疑有利于带动情绪以及市场风向的回暖，因此科技股方向的反弹能否延续，或较大程度决定了后市强弱。

## 热股追踪

### 涉嫌内幕交易被立案 贵州百灵董事长连夜发全员信



12月3日，贵州百灵发布公告称，公司实际控制人姜伟因涉嫌内幕交易、信息披露违法、违反限制性规定转让股票，中国证监会决定对其进行立案。

3日晚间，贵州百灵微信公众号发布了姜伟的“致贵州百灵全体同事的一封

信”。姜伟在信中表示：“作为与大家并肩奋斗三十年的老同事，我在此恳请大家：坚守岗位、专注工作，以饱满的热情投入2025年最后阶段的冲刺。时间宝贵，不容虚度；也请大家明辨信息，不传谣、不信谣。”

贵州百灵是一家集苗药研发、生产、销售于一体的医药上市公司，独家苗药产品银丹心脑通软胶囊、咳速停糖浆及胶囊、一枝黄花喷雾剂和非苗药产品金感胶囊、维C银翘片、小儿柴桂退热颗粒等都为公司主要盈利产品。

截至12月4日收盘，贵州百灵股价报收5.22元，大跌超6%。

东方

## 公告速递

格科微：3200万及5000万像素图像传感器产品已累计出货超1亿颗；

指南针：拟向全资子公司麦高证券增资1亿元；

中国石油：签署合计400亿元合同收购三家储气库公司100%股权；

铜陵有色：增资有色财务公司事项获批；

东望时代：股东新岭科技计划减持不超过1.20%股份；

新华医疗：已启动脑机接口与康复设备结合的初代样机研发；

融创中国：11月实现合同销售金额约11.2亿元；

恩华药业：盐酸硫必利片通过仿制药一致性评价；

瑞可达：瑞创公司有望2026年Q1批量交付400G/800G高速铜缆产品；

新华医疗：下肢助行外骨骼机器人预计2026年完成产品研发；

航天机电：发布股票交易异常波动公告，目前公司主营业务不涉及商业航天；

神工股份：拟出资6000万元参设产业基金；

长春燃气：超17亿投资落实2025年燃气设施更新改造项目；

龙泉股份：子公司新峰管业与中广核工程有限公司签订5075.67万元合同；

兴发集团：子公司与青海弗迪签署磷酸铁锂委托加工协议；

利君股份：为全资子公司利君控股承担连带责任担保额度不超过4.5亿元；

盐湖股份：年度碳酸锂生产计划为3000吨有望超额完成；

赛升药业：子公司收到药品注册上市许可申请受理通知书。第一财经

## 概念题材

### 机器人、商业航天板块走强 摩尔线程今日上市

周四，机器人概念股全天强势，恒而达、固高科技、海昌新材、华伍股份、睿能科技、巨轮智能、龙溪股份等10余股涨停。从周四盘面上来看，相较于高辨识的权重，市值偏小个股表现更为亮眼，在增量资金不足的情况下，本轮机器人行情大概率还是以个股局部活跃的形式延续。

商业航天反复活跃，航天机电、中国卫星、日发精机、龙洲股份等涨停，招标股份、航天环宇、航天发展、航天电子等个股涨幅居前。朱雀三号发射后，国内可复用箭型将迎来密集首飞，可复用火箭首飞“竞赛”有望持续，需求牵引、政策理顺、技术突破背景下产业趋势持续向好，此外，在火箭链靴子落地开始解决运力瓶颈后，卫星链开始放量的逻辑逐渐清晰。

摩尔线程概念震荡走强，联美控股、初灵信息、大众公用、盈趣科技、和而泰涨停，中科蓝讯、利和兴等涨幅居前。摩尔线程发布公告称，公司股票将于2025

年12月5日科创板上市。若今日摩尔线程上市后能够形成较强的资金正反馈，或有望带动国产GPU乃至整个半导体产业链的走强。

个股层面来看，高位股延续调整，市场连板晋级率不足三成，连板高度更是降至3板。其中海欣食品、道明光学、同庆楼、九牧王、国风新材等前期人气悉数涨停。值得注意的是，短线市场也并非全线退潮，商业航天依旧是当前市场延续性最佳的方向之一，航天机电5天3板，航天发展、招标股份、航天动力等维持趋势上涨结构。福建本地股方向同样保持着较高的活跃度，其中安记食品3连板，而周四走强的机器人概念股中恒而达、睿能科技、龙溪股份、龙洲股份等同样叠加了福建本地股属性。可见在当前热点反复轮动的过程中，福建板块仍是资金个股选择中的重要加分项。

海雪峰

## 今日新股

### 沐曦股份 昂瑞微

沐曦股份 申购代码：787802，申购价格：104.66元/股，发行量：4010万股，单一账户申购上限：0.6万股，发行市盈率：53.35倍。

昂瑞微 申购代码：787790，申购价格：83.06元/股，发行量：2488.29万股，单一账户申购上限：0.35万股，发行市盈率：3.93倍。

中财